

# 滨州启动“经济专家进园区”培训活动

## 分别在10个省级以上经开区、省级高新区举办专题讲座

滨州10月17日讯 10月16日上午,全市“经济专家进园区”培训服务活动在滨州经济技术开发区启动。本次活动由中共滨州市委办公室主办,经济领域有关市直部门协办,全市省级以上经济开发区、省级高新区干部,骨干企业主要负责人参加。

全市“经济专家进园区”培训服务活动第一期以“创新驱动发展”为主题,滨州市科技局邀

请省科技厅成果转化与区域创新处副处长王忠进行专题讲座。王忠从开发区创新发展的新形势、新任务、新要求,省科技厅推动开发区重点工作,开发区考核指标等三个方面深入讲解,并同与会人员互动交流,对大家关心和咨询的问题进行解答,提出当前开发区创新驱动高质量发展的思路方向和工作建议。授课内容深入浅出,具有很强的针对

性、指导性和可操作性。

全市“经济专家进园区”培训服务活动围绕经济高质量发展,安排创新驱动、资本招商、数字经济与实体经济融合、土地利用效率等10个专题,以专家名师专题讲、领导干部带头讲、实地调研现场讲等多种方式,自10月份起,分别在滨州10个省级以上经济开发区、省级高新区展开。力争通过专题培训,以学带干、

以干促学,让全市开发区干部准确把握经济发展面临的基本形势与发展态势,增强应对经济发展中各种问题和挑战的工作能力,切实发挥开发区作为经济发展、招商引资主战场的作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 寇慧超 吴凌艳

## 滨州市妇幼保健院推进安全生产工作

滨州10月17日讯 近日,滨州市妇幼保健院召开安全生产工作专题会议。会上要求深入贯彻国家、省、市和上级主管部门的决策部署,切实提高安全生产意识,层层压实责任,完善制度预案,提高能力水平,确保医院安全生产形势持续稳定。

医院党委委员、党政事务部主任葛成霞宣读《滨州市妇幼保健院关于调整医院安全生产委员会人员组成的通知》,并针对安全生产工作作出要求;后勤保障部主任洪磊汇报医院近期安全生产工作;相关科室汇报近期安全生产工作。

医院党委副书记、院长王新安对安全生产管理工作进行了部署,要明确责任落实,严格落实安全生产责任制;要坚持问题导向,确保安全隐患排查整治取得实效;进一步做好医院网格化管理工作;加大安全教育力度,建设医院安全文化;进一步完善科室消防灭火和逃生演练,确保重大事故隐患得到系统治理,重大风险防控取得明显成效。

通讯员 赵秋芳 王保丰

## 两项目签署战略合作协议

# 滨州提升城市生活污水收集处理率

滨州10月17日讯 近日,滨州市城乡水务局党组书记、局长潘清军,滨州水务发展集团党委副书记、副董事长、总经理董建忠率队赴武汉、黄冈两市开展招商引资考察活动,就深化项目合作、推进产业发展等事宜进行对接洽谈,为推动滨州水务高质量发展蓄势赋能。

在葛洲坝集团生态环保有限公司,潘清军、董建忠一行与葛洲坝集团生态环保有限公司

党委副书记、总经理沈远持一行对接洽谈招商引资项目合作事宜,并举行了滨州市城乡水务局、滨州水务发展集团和葛洲坝集团生态环保有限公司关于滨州市供排水系统沉积物处置及循环利用项目、滨州第二再生水厂项目战略合作协议签约活动。潘清军表示,此次合作签约有利于提升滨州城市生活污水收集处理率,对于保护城区水环境、促进污水高效循环利用起到了

极大的推动作用。董建忠表示,滨州水务发展集团将竭尽全力为项目建设提供最优服务,全心全意深入对接、深化合作,高效率高质量完成项目建设。

在葛洲坝水务(黄冈)有限公司,潘清军、董建忠一行深入黄冈污水处理厂生产区域,葛洲坝水务(黄冈)有限公司总经理杨冰详细介绍了水厂运营管理、信息化建设等情况,并召开招商考察洽谈会。潘清军简要介绍了近

年来滨州水务工作发展情况。杨冰表示,葛洲坝水务(黄冈)有限公司将充分利用自身优势,加大与滨州市城乡水务局、滨州水务发展集团在污水处理运行管理规范化、标准化等方面的交流合作,着力推动双方合作走向更深层次。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张家棣

## 引徒入城彻底解决依赖黄河单一水源现状

# 滨州将疏浚引水口河道提升引水效能

滨州10月17日讯 近日,滨州水务发展集团有限公司党委副书记、副董事长、总经理董建忠到中海供水公司引徒入城管理所就渠道引水、联合闸泵运行等情况开展实地调研。

董建忠一行先后到徒骇河引水口、胜利河联合闸泵等地,详细了解了徒骇河引水入城工程、泵站管理、供水运行保障等

情况,听取了相关人员对渠道配套设施以及运营发展方向的汇报。

董建忠对“引徒入城”管理运行工作给予充分肯定,并指出该工程是滨州市深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略的重大举措,彻底解决了滨州市依赖黄河单一水源的现状,对滨州市优化水资源配置,

加快构建“一轴三纵、湖库棋布、两域八横、河海连通”的滨州市现代化水网格局,助推全市新阶段水务可持续发展具有重要意义。

下一步,滨州水务发展集团有限公司将强化沿线河道排查,摸清底数,进一步完善引水配套设施建设和管理。科学制定并迅速实施引水口河道疏浚,打通

引水渠道的难点、阻点,进一步提升河道整体生态面貌,切实提高引水效能。要在运行管理上科学调度,充分发挥“引徒入城”管理所运行综合效益,为滨州市高质量发展注入源源不断的“水动力”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王思雪

# 抗战胜利前的陈户店浴血突围

## 滨州黄河沿线的“红色故事”

陈户店(现陈户镇)位于博兴县城东北15公里处。

1945年5月20日傍晚,日军组织惠民、阳信、滨县和博城伪军共5000人,分三路从博兴县城出动,对我驻陈户、金寨、桥子等村庄的县独立营、区中队、公安局和县党政机关1200多人实施合围,拟定5月21日零晨发起攻击。

5月21日,正是陈户店大集。天亮后,我军才发现陈户店西南方向的顾家村一带有日伪军的活动迹象。正在开会的县委书记王效禹立即命令王竹川、李超夫指挥独立营第二连、第三连迅速展开迎敌,目的把敌人阻止在贤城、堤上等村庄一线,以掩护我驻陈户店一带的干部群众及时撤离。

上午9点多,到陈户店赶集

的人越来越多。县委书记王效禹与驻陈户店的其他同志一直焦急地等待着独立营阻击敌人的消息,然而,联系一直中断。这时,陈户店周围突然枪声四起,各种爆炸声与喊杀声交织在一起,日军的“膏药旗”也插遍了村子的周围,对陈户店已实施了“铁壁合围”。在这万分危急的时刻,王效禹命令各部队立即组织突围。经分析敌情,选择陈户店东北方向为重点突破口,以最强的火力打开缺口,掩护当地群众迅速转移。

县委书记王效禹带领县直机关干部和新兵连及部分民兵武装200多人,向陈户店东北方向的东寨村突围。当他们冲进东寨村时,碰到了数倍于我军的日伪军。我军民同日伪军展开血战。虽然歼灭了不少敌人,但我方损失惨重。王效禹脱险,县政府秘书、文书等人都壮烈牺牲。

县公安局接到突围命令后,立即派出短枪班的几名战斗骨

干护卫王效禹突围。局长任芳亭带领政工队和局机关全体人员,并押着一些罪犯,向陈户店东北方向的王家官庄冲杀。日伪军的火力异常激烈,任芳亭局长指挥队伍冲进了抗日沟。沟内早已挤满了当地逃难的群众,行走十分困难。有几个罪大恶极的罪犯想寻机逃跑,任芳亭局长当场击毙3个带头逃窜制造混乱的罪犯。当队伍冲进王家官庄时,迎面碰上了一大批日伪军的拦截,我公安战士当即以迅雷不及掩耳之势冲杀上去,一阵手榴弹和排子枪扫射,打乱了日伪军的阵势,我方人员趁机冲进了通向袁、袁二村的抗日沟,安全脱离险境。

独立营第二、第三连经与敌人苦战,部分人员返回陈户店村内,同准备最后突围的人员会合。为了吸引敌人主力,扯开敌人防线,创造突围的有利条件,独立营协理员王竹川率第二连从陈户店向西冲杀,第三连与部分民兵武装分别向东北、西北方

向冲去。第二连经过激战,转移到陈户店西北方向的闫家村。第三连的第一排多次冲杀都未奏效,伤亡惨重,最后只剩下王竹川、王英才(机枪班长),魏明九(机枪射手)和两名战士。为了完成掩护任务,他们又冲回陈户店,查看群众的转移情况。随后,又转战周围四五个村庄,掩护大批干部群众安全脱险。最后,王竹川在耿家湾身负重伤,王英才背起他边打边撤。王竹川大声命令道:“别管我,机枪是咱部队的命根子,咱们舍命也保住它,我掩护,你们快冲出去。”经过一番争执,其他几位同志带着机枪,冲出重围。王竹川用仅剩的子弹、手榴弹击毙9名日本兵后,壮烈牺牲。

据统计,陈户店战斗毙伤日伪军200余人,我方180多人壮烈牺牲。事后,博兴县委、县政府在现陈户村南建“陈户烈士纪念馆”,纪念在陈户店战斗中罹难的烈士们。

渤海革命老区纪念馆供稿



## 滨州培训转业军官

10月16日,滨州市2023年度转业军官培训班在市委党校开班,市退役军人事务局党组书记、局长王亨波出席会议并讲“第一课”。

此次集中培训按照“学用结合、按需施教、注重实效”的原则,突出基础性、实用性和全面性,培训内容丰富,培训形式灵活多样,既有理论知识学习,又有现场教学、学员研讨,力求在较短的时间里,帮助转业军官尽快适应地方工作,顺利实现由国防和军队建设人才到党政和经济社会建设人才的转变。

通讯员 郝凯芳

## 滨州专场招聘 自主就业退役军人

近日,滨州市退役军人事务局联合滨州市人力资源和社会保障局在渤海公共实训基地举办滨州市2023年自主就业退役军人秋季专场招聘会,为用工企业和自主就业退役军人搭建双向交流对接平台。

本次招聘会在开展线下招聘的基础上,同时进行抖音现场直播招聘。共有50余家企业参加招聘,提供招聘岗位700余个,岗位需求人数2000余人,200余名退役军人参加活动,抖音直播观看2600余人次,达成初步意向求职者160余人。

通讯员 张岩奇